

MOZKOVÁ BANKA

Neurologické kliniky a Ústavu a klinické a molekulární patologie
Fakultní nemocnice Olomouc a Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

Velmi si vážíme vašeho rozhodnutí zaregistrovat se jako potenciální dárce mozku a dalších tkání pro neurovědní výzkum. Následující informace si prosím uchovejte pro budoucí použití. Informace jsou rovněž dostupné na webových stránkách Mozkové banky <https://mozkovabanka.fnol.cz/>.

Níže jsou uvedeny praktické informace pro rodiny, přátele a odborníky, kteří pomohou Mozkové bance zajistit odběr mozkové tkáně od registrovaných dárců. Pro zajištění integrity mozkové tkáně je nezbytné, aby byla mezi úmrtím a odběrem co nejkratší časová prodleva. Mozková tkáň zemřelého by měla být odebrána v rozmezí 24-48 hodin od úmrtí; po této době již není tkáň mozku pro výzkum vhodná. Z toho důvodu je důležité, aby byla mozková banka kontaktována co nejdříve po úmrtí dárce a aby byli nejbližší příbuzní, zákonní zástupci a zdravotničtí pracovníci uvědoměni o vašem přání darovat mozkovou tkáň.

Kroky, které je třeba dodržet v případě úmrtí registrovaného dárce

1. V případě úmrtí v domácím prostředí nebo pečovatelském domě je třeba kontaktovat odpovídajícího lékaře (nejčastěji praktického lékaře, případně ZZS) za účelem potvrzení smrti, dále bude tělo převzato do péče místního pohřebního ústavu nebo nejbližšího oddělení patologie/ústavu soudního lékařství. O úmrtí dárce informujte Mozkovou banku.

2. Pokud dojde k úmrtí ve zdravotnickém zařízení, následuje obvykle po ověření smrti bezprostřední převoz na místně příslušné patologické oddělení. Ošetřující lékař, prohlížejí lékař nebo příslušný patolog by měl co nejdříve kontaktovat Mozkovou banku pro koordinaci dalšího postupu.

3. Mozkovou banku kontaktujte na tel: +420 734 661 219 (24 hodin denně)

Mimo úřední hodiny o víkendech a svátcích bude na záznamníku Mozkové banky telefonní číslo na službu konajícího pracovníka, kterého máte kontaktovat. Mozková banka se následně spojí s příslušným zařízením, tak aby byl proces darování dokončen v co možná nejkratší době od úmrtí.